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F ü r d é s  B u d a p e s t e n
Sorszámokat osztogatnak — Meleg délelőttök 

Kaszinó és üzlet a fürdőkben

Budapest, október 20.

(Á  Magyarország tudósítójától.) A római gőz­
fürdőkben valaha Petronius aforizmáit hallgatták 
a vízben szórakozó patríciusok, Cicerót pedig egy 
íródeák kísérte a medencébe, hogy fürdés közijén 

jelhullaji'.ott mondatait is följegyezze az utókor szá­
rmára. A pesti gőzfürdőnek nincsenek ilyen neve- | 
zétességei, szomorú polgárok ég bánatos polgárnők 

: keresik föl a meleg hullámok és különböző hőmér- 
• sókletü zuhanyok e hajlékát. A langyos menedék­
hely elvesztette régi jelleget: már nincsenek éjjeli 
lumpolások és így nincsenek hajnali fürdőbe me­
netelek sem. Hiába keressük régi ismerőseinket, 
az éjjeli pincér, a bálozástól gyűrött frakkos fia­
talembert, a hajléktalan kőitől, akik a csöndes 
hálóteremben élusszák ki nyomorúságokat és re­
ménytelen. szerelmüket. Már a jóravaló öngyilko- 

: sok sem keresik föl ezt a kedveli'; helyet, ahol kel­
lemesem és kényelmesen lehet megválni minden 
földi szenvedéstől.

A pesti gőzfürdőkben ma gyorsan, ridegen és 
üzletszerűen bonyolítják le a tisztálkodási művele­
teket. A tüzelőanyag hiánya ma gőzfürdőbe Lény­
szerűi a fürdőszobatu’lajdonosok r.agyrészét is; 
kapunyitáskor valóságos tömegek ostromolják 
meg a pénztárt, úgy hogy a főváros egyik fürdő­
jében már sorszámoka'.' osztogatnak. A jó l fűtött 
hall tele van emberekkel, akik türelmesen várják, 
hogy mikor ürül meg ott benn egy kabin. Mihelyt

egy fürdőző vendég távozik, a trrkómges szolga 
kihajol a bejárómjtón é$~kiállja a következő szá- 
mdí. A boldog vendég, aki éppen sorra kerül, 
sietve indul befelé, a többiek pedig irigykedve 
néraiek utána. Az önműködő ajtó folyton nviiik, 

tmindig újabb és újabb emberek érkeznék, akik 
azután beáilanak a sorba. Az utóbbi öt esztendő­
nek. sorakozó-ácsorgó világa ezzel elérte csúcs­
pontját Aki ma fürdeni akar, annak ina épp úgy 
várakoznia kell, mint a kény ér re, cigarettára, vagy 
útlevélre. A fürdés keleti kényelme is megszűnt, 
sietni kell, mert szükség van a kabinokra. Elmúlt 
az az idő, amikor derűs és nyugalmas öregurak, 
szép lassan végigpróbálták valamennyi medencéi1 
a legforróbbtól a leghidegebbig, végigpaskollátták 
magukat a legizmosabb masszőrrel és kipróbálták 
a nyugvóterem valamennyi kanapéját. Az embe­
rek jönnek és sietve ¡távoznak, mert hátuk mögött j 
már morog a várakozó tömeg.

Egyik városi fürdő igazgatóságához fordul­
tunk felvilágosításért. Megtudtuk, hogy a fürdők­
nek ez az elözönlése már a háború utolsó évei­
ben megkezdődött. A szén napról-napra fogyott, 
a város lakossága pedig napról-napra növekedett.
A fürdőket annyira túlterhelték, hogy a személy­
zet már alig bírta a munkát. A kommün alatt a 
helyzet mindinkább rosszabhobdott. A hozzá nem 
értéssel adminisztrált tömegfürdetesi akció a 
szükségesnél sokkal nagyobi) mértékben vette 
igénybe a fürdők teljesítőképességét. Ma már a. 
helyzet a múltakhoz képest javulóban van.

A székesfőváros fürdőiben egységes árakat 
léptettek életbe és burkoltan újra behozták a

kiszolgálás
dijait ugyanis most a pénztár helyett közvetle­
nül a kiszolgáló személyzetnek kell fizetni.

Amint értesülünk, a fővárosi fürdők szén- , 
leiiótása a tél folyamára biztositua van. A szén 
olyan drága, hogy a fürdők egész jövedelme úgy­
szólván csak a szénszükséglet fedezésére elég, 

‘mindazonáltal az üzem fentaríható lesz és a fő ­
város közönségének nincsen oka aggodalomra. Az 
aggodalom tudniillik már azért is indokolt volna, 
mert a fürdőlátogatóknak egy egészen uj fajtája 
alakult ki e szénhiányos napokban. A hideg októ­
beri időkben ugyanis sokan keresik fel a fürdőket, 
hogy úgynevezett „meleg dél elöltök et“  szerezze­
nek maguknak. Ezeknél nem is a fürdő fontos, 
inkább a jólfütött helyiség, ahol néhány kellemes 

, órái tölthetnek el. Fürdés előtt vagy után tömegc­
ser. összegyűlnek ,t langyos atmoszféráju habban 
és intézik a maguk kisebb ügyeit, ügy társalog­
nak, tereferélnek, izegnek és mozognak, mintha 
otthon leimének. Sőt már az üzlet is felütötte itt \ 
a fejét. Ha még sokáig tart a szénhiány, úgy i 
eiöhb-uíóbb mégis csak visszatérünk a rómaiakhoz \ 
és gőzfürdőinkből újra valóságos középület lesz: 
a fórumnak egy'fajtája. Talán még azt is megér­
jük, hogy irodalmi és politikai törzsmedencéket 
csinálnak a gőzfürdőkben.
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